

今冬很  
暖和

# 都三九了， 说好的大雪呢

1月上旬全市平均气温比常年高3℃



已经三九了但是市区白浪河里还是没有结冰，完全没有三九的感觉。本报记者 孙国祥

本报1月13日讯(记者 韩杰杰)最冷三九天已经到了，但连日来的晴好天气却让“三九”的严寒形象大打折扣。12日，记者从市气象台了解到，1月1日至10日，潍坊全市平均气温0.8℃，比常年-2.2℃的平均温高了3℃。

“一九二九不出手，三九四九冰上走，这都三九了，冰还冻得不够结实。”11日，在市区北宫街白浪河桥边，河中心依旧流水湍急，河边上的冰虽已结上，但明显不够结实，扔块大石头就能砸开。“往年这个时候，河冰冻得都能站人了，今年还是水夹冰。而且今冬也特别旱，雪都没下场像样的。”附近居民刘先生说。

记者了解到，入冬以来，潍坊降水确实较往常偏少。近一个月来，潍坊平均降水量仅有0.5毫米。与此相对应，是平均日照时数的增多。据悉，去年11月中旬至今年1月上旬，全市累计平均日照时数比常年偏多72.8小时。除今年1月上旬平

均日照时数比常年偏少外，其他旬都偏多。

记者从市气象台了解到，今年1月上旬，平均气温确实比常年值偏高。其中，1月上旬城区平均气温1.2℃，较常年值-1.9℃高3.1℃；1月上旬全市平均气温0.8℃，较常年值-2.2℃高3℃。“但仅从这一旬的气温来看，并不能下暖冬的结论。”工作人员介绍，入冬至今潍坊平均气温跟往年是差不多的。11月中旬全市平均气温较常年偏高0.1℃；11月下旬较常年偏低0.6℃；12月上旬较常年偏高1.8℃；12月中旬较常年偏低0.9℃；12月下旬较常年偏低0.8℃。综合来看，定论暖冬还为时尚早，还得再等等看。

而据气象预报，未来三天，潍坊还将持续晴好天气。13日内陆地区预计有轻雾或霾，最低温降至-8℃，最高温3℃左右。14日最低温-5℃，最高温回升至6℃。15日气温预计在-4到7℃之间。

## 温度一高，蒸汽就卖不出去 天暖和，管道损耗反而大了

本报1月13日讯(记者 杨万卿 丛书莹)今冬天气并不寒冷，暖冬的到来，对于城市供暖必定会造成影响。13日上午，记者采访多家热企负责人了解到，对于热企来说，天气暖和并不是一件好事，而影响最大的，就属管道消耗了。

供暖按天气情况及时开关，这种理想状态目前不好实现。潍坊市热力公司一位负责人告诉记者，集中供暖不同于供水、供电，不是说能即开即用的。而大锅炉最大的特点就是不能停下来。这一点，记者从其他的热企也得到了证实，潍坊城区的主干管网很庞大，一旦停暖，再次把暖气送到各个小区，就得花一段时间预热管道，而且供暖频繁开停也会影响锅炉和管网的正常运行。

市热力公司所负责供热区域内，直供户占不到一半，有一半以上是通过买

蒸汽来过冬的。天气变暖，卖不出去的蒸汽在管道中储存超过两小时，就会变成冷水。而热企生产出的蒸汽一旦用不了，一方面需要排空蒸汽，另一方面蒸汽品质变差，也造成管道损耗的增加。

潍坊各热企现在也是看天供暖，每天早晨6:00——上午10:00、下午4:00——晚上10:00是运力高峰，而中午的几个小时则可以把大锅炉的负荷稍微降低。一位热企负责人说，因为市民的需求不同，有些人觉得热，但有些人觉得正好，所以只能考虑多数人的情况。

另外，今年煤价早先比往年便宜，但近来又稍微上涨，据热企介绍，幸亏涨幅在预测值内，并没有造成损失，希望年后煤价能够回落。

因此，天气暖和的时候，热企并没有为此而减少市民的供热成本。

## 阳光充足，虫害少了，品质也好 冷空气来得晚，萝卜沾光了

本报1月13日讯(记者 杨万卿 丛书莹)“冷空气来得晚，萝卜品质好，今年萝卜挺好卖。”13日，记者从寒亭区潍县萝卜种植基地了解到，萝卜价格比往年翻了一番，现在已经卖出二分之一，据其负责人估算，每亩萝卜能净赚6000元。

当日中午记者走访多家萝卜店了解到，市场上的青萝卜卖价每公斤比去年同期贵了一倍。装箱的萝卜里，品质好点的能卖到5块钱一个，普通箱子的萝卜能卖到3块钱一个，袋装的萝卜也能卖到2块钱一个。与去年一箱萝卜二三十块钱的行情相比，今年每箱萝卜能卖到40多块钱。

今年萝卜大卖，寒亭区潍县萝卜种植基地的负责人马先生非常欣慰。他说，春节前后本来是萝卜的销售旺季，然而连续两年了，萝卜都卖得不好。前年寒亭萝卜滞销，整个基地种植潍县萝卜的面

积达到了2万多亩，结果价钱不高不说，滞销情况还一度持续到元宵节后。去年行情依旧不好。今年有很多种植户望而却步，他所在种植基地里，萝卜种植面积减少了1/3。今冬以来冷空气来得晚，雨水少，阳光充足，虫害也较去年少了，所以今年萝卜品质也好。

“按照现在的行情，今年的萝卜能卖完，如果价格还能这么好，一亩地净赚6000块钱没问题，去年一亩地连3000也赚不了。”马先生算了算，自己的100多亩萝卜，如果明年春天可以全部卖出，挣个五六六十万就太好了。

马先生说，现在地里的萝卜一挖出来就能全部被抢购一空，甚至连一些品质一般的萝卜也都卖得很好。“去年长得好的萝卜也很便宜，都被收购去加工成萝卜脆等产品了，不好的就任由其烂了。今年不管什么样的都好卖。”马先生说。